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B4_E9_AB_98_c45_645432.htm 一、案例分析题 1. 某部门所属

培训中心属于差额预算的事业单位(该单位尚未实行国库集中

支付制度)，该单位的主要职责是承担系统内职工的培训任务

。注册会计师在对该单位2008年度发生的有关事项进行审计

时，对下列事项的会计处理提出异议： (1)2008年2月1日，培

训中心因工作需要从电脑城购买10台计算机，每台价值5 000

元，随机配带价值1 000元的计算机系统软件(操作系统等)，

共计51 000元。该单位以银行存款支付时，将其中50 000元确

认为固定资产，1 000元确认为无形资产。由于该单位不实行

内部成本核算，同时将1 000元软件价款由“无形资产”账户

转入“事业支出”账户。 2008年3月1日，为了实现会计电算

化，培训中心购买计算机应用软件(财务软件)，价值20 000元

，该单位以银行存款支付时，将20 000元确认为无形资产。由

于该单位不实行内部成本核算，同时将20 000元软件价款由“

无形资产”账户转入“事业支出”账户。 (2)培训中心基建完

工，交付使用新办公楼1栋，共计8层，经单位领导集体决议

，将3至8层作办公用房，1至2层对外出租。2007年12月，该单

位与承租单位签订了租赁协议，协议规定，自2008年1月1日

起将1至2层出租给东方建筑设计院，每年3月1日、4月1日收

取租金，全年租金400 000元。由于东方建筑设计院资金紧张

，于2008年3月1日交付租金300 000元，2008年4月1日交付租

金100 000元。培训中心作如下会计处理： 2008年1月1日，按

协议规定的租金进行会计处理，借记“应收账款”科目400



000元，贷记“经营收入”科目400 000元。2008年3月1日，收

到租金300 000元时，借记“银行存款”科目300 000元，贷记

“应收账款”科目300 000元。2008年4月1日，收到租金100

000元时，借记“银行存款”科目100 000元，贷记“应收账款

”科目100 000元。 (3)培训中心在从事系统内职工培训活动之

外开展非独立核算活动取得下列各项收入： ①培训中心内设

小商品部，2008年取得收入50 000元，其中：商品销售收入10

000元.代售教育出版社出版的培训教材取得收入40 000元。按

照协议规定，培训中心以图书收入的30%提取代销费共计12

000(40 000×30%)元，培训中心将22 000元确认为其他收入，

将28 000元确认为其他应付款。 ②培训中心对外承接临时性

的汽车服务业务，取得对外服务收入100 000元，确认为其他

收入。 ③培训中心对外承接小型工程，取得工程服务收入200

000元，确认为其他收入。 要求：分析、判断培训中心对上述

事项1～3的收入确认或会计处理是否正确?如不正确请简要说

明理由，并作出正确的会计处理。 2. 2007年，国务院颁布了

《残疾人就业条例》，全国各省市加强了对残疾人就业政策

的落实安排。某省所管辖的A.B.C三个城市着重进行了残疾人

就业职业培训工作。当年，三个城市均成功的完成了对本市

未就业残疾人员的再就业培训，并向省劳动与社会保障部门

提交了有关本年未就业残疾人员再就业培训情况的书面报告

。书面报告的主要内容如下： A市： 本市共有24 000名残疾人

士，其中有劳动能力的14 000人(未就业的8 000人)，未就业

的8 000人全部参加了职业培训。培训工作中发生授课相关成

本(包括教师课酬、教材费及场地租金等)共计70万元。本次

培训未发生其他相关成本。经过就业培训和就业指导，本市



残疾人员就业人数新增加4 200人。 B市： 本市共有20 000名残

疾人士，其中有劳动能力的17 000人(未就业的7 000人)，未就

业的7 000人全部参加了职业培训。培训工作中发生授课相关

成本(包括教师课酬、教材费及场地租金等)共计50万元。本

次培训未发生其他相关成本。经过就业培训和就业指导，本

市残疾人员就业人数新增加3 900人。 C市： 本市共有10 000

名残疾人士，其中有劳动能力的8 000人(未就业的3 000人)，

未就业的3 000人全部参加了职业培训。培训工作中发生授课

相关成本(包括教师课酬、教材费及场地租金等)共计20万元

，并有优秀技工进行现场指导。本次培训未发生其他相关成

本。经过就业培训和就业指导，本市残疾人员就业人数新增

加2 000人。 要求： (1)分别计算A.B.C三个城市的人均培训成

本和残疾人就业培训后的再就业率。 (2)运用成本效益分析法

，评价A.B.C三个城市中哪个城市为残疾人就业培训最佳城市
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